Qu’est-ce aui est blanc et fait des bulles ?

La plupart des médecins le disent. Le
lait (et surtout le lait fermenté comme le
yaourt) est excellent pour la santé.

En Inde, un scientifiaue a imaginé une
boisson lactée sous forme gazeuse. Du
lait pétillant, en auelaue sorte !

« Drole d’idée ! », me direz-vous. Pas tant
aue ca. Il veut simplement concurrencer les
sodas, trop sucrés et nocifs pour la santé.

Il a réussi son défi ! La boisson se présente
sous forme de canette consommable durant
28 jours. Mais il faut la garder au frigo.
Au cours des tests de gout, les ados
semblaient beaucoup l’apprécier.



[ DICTEE N°| - EXERCICES }

1. Recherche les mots suivants au dictionnaire, écris la nature de chaque mot
ainsi que sa signification :

- fermenter :

- lacté, e :

= IOCTE, MOCIVE : ...ttt eee et et s eee et s ee et et e e eeteen e s eet e s neneaenaee

= CONSOMMQADIE . ... ee et e e ee e seeesee s eesee s ses et e sesaes s eesees v et een s nssen e

2. A toi | Compléte chaque phrase en choisissant un des mots expliqués ci-dessus.

- Boire trop de sodas est .........c.ccomircesnrirrnen.. poUr la santé.

- Cestlalevure qui,en ..., Tait gonfler la pate du
pain.

- Ce nouveau supermarché ... .. le petit commergant.

- Certaines personnes sont allerglques aux produuTs

3. Coche les affirmations correctes.

O Les médecins déconseillent de boire du lait fermenté.
Q Un scientifique indien a inventé le lait pétillant.

() Ilainventé cette boisson pour proposer une boisson saine aux ados.

AS- T\ B\eN cOMPRS Le

Q La boisson se conserve partout. 1EXTE 2

O Les ados semblent bien |'apprécier.



4. Ecris ci-dessous les 3 verbes a l'infinitif rencontrés dans le texte.

5. Recopie les 9 verbes conjugués trouvés dans le texte et indique quel est leur
infinitif. <

VEREES CONMGUES VEREES A L'INFNITF

6. Remplace le verbe « faire » par un verbe plus approprié.

- faire la vaisselle :
= FQIPC I PEPAS & ..ot ettt st s
= FQIPE UN POBME ...ttt s s s st s s s
- faire ses lacets :
= FAIPE UN AESSIN & ...ttt et e e e st st

7. Trouve le verbe qui appartient & la méme famille que le nom souligné.

- le ramassage des feuilles : ...t
- la récolte des betteraves :

- la fermeture des guichets :

- la fréquentation des cours :

- I'ouverture du MAGASIN & ...ttt et st s s s
- I'entretien des 10CAUX ...ttt et e e



8. Ne confonds pas le verbe conjugué et le nom homonyme.

les mémes sons

des sens diFFéréan_

EAPYEL

OBSERVE

an sank < des écrifures 5 um beal

on howkewn  différentes  deau

O SRR S SR v S e s we e SRR SR L S

. m Les homonymes sont des mots qui se prononcent
. de la méme facon, mais qui ont des sens différents
et des écritures différentes.

RETIENS

Compose des phrases en utilisant les mots donnés tantot comme verbes tantot
comme noms.

forme: V:

N :
garde: V:.

N :
bois: V:

N :

9. A toi de jouer | Remets les lettres en ordre pour
retrouver une boisson.

N | v -
O 3
R s S 3
e )
e 3
CET RV EB TE -
‘P io iR IS -



10. Les terminaisons en -é/-er/-ez/-ais/-ait/-aient

EAPPEL :

OBSERVE

RETIENS

' le méme sens :
-@ indique un participe passé. Celui-ci peut étre conjugué

T it bkt |

jetu V__as
ilelle,on V___aif

Bouo,

vous V__ez |

= wfiatit | ils,elles V_..alenf
109 e | imparfait
Ces terminaisons se ressemblent a l'oral, mais n‘ont pas

avec avoir ou étre, ou bien employé seul comme un adjectif.

I'indicatif.

YET\T TRAC DE TON WSTITUTACE :

-er marque l'infinitif des verbes du 1¢ groupe et du verbe aller.
-ais, -ait ou -aient sont des terminaisons de I'imparfait de

® -e2 marque la deuxiéme personne du pluriel.

Relie pour former des phrases correctes.

Elle voulait

Il n'était pas\>

Son frere
Je ne l'ai pas

§
4
H
i
§
£

:

prépare. Il crie pour somnolez.
regarder. On aurait voulu appeler.
dessiner. Tu es gagner.
tremblait. | Vous entraine.




